
 

 

 

 

 

Circonscription Arcachon Sud 

Écoles 

MICHEL BALLION & JEAN DE LA 

FONTAINE 

LE BARP  

 

PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉCOLE N°2 en date du 16/03/2017 

PRÉSENTS : Enseignants : Mmes Plawinski (directrice de l'école Michel Ballion), Chancogne, Marie, Swiniarski, 
Balayé, Trouilh, Laborde, MM Belou (directeur de l'école d'Haureuils), Boué, Lavie 

Excusée : Mme Eline Ayral 

Représentants de la mairie : Mme Dornon (Maire), M Bourvon (Adjoint commission urbanisme, cadre de vie, 
délégations de service public eau et assainissement), M Veliska (Coordination enfance jeunesse) 

Représentants des Parents d'Elèves (FCPE) : Mmes Charvin, Orsoni, Biotteau, Blondeau, M Tavernier 
 

HORAIRE DE DÉBUT DE SÉANCE : 

18H00 

1. Organisation du temps scolaire : 

 Approbation compte-rendu dernier conseil : pas d’objection, approuvé. 

 Prévisions d’effectifs 2017-2018 : 
CP = 43      CE1 = 52     CE2 = 57     CM1 = 43     CM2 = 43 

238 élèves pour 10 classes = 23,8 de moyenne (assez bas) 

Pas de situation de fermeture envisagée, selon la CAPD (Commission Administrative Paritaire 

Départementale) de février 2017. 

En cas de suppression d’une classe la moyenne des élèves par classe serait de 27 (au-delà du seuil 

imposé lorsque les écoles du Barp faisaient partie du Réseau de réussite Scolaire RRS).  

L’équipe enseignante indique qu’il faut rester vigilant tout de même car des changements 

pourraient subvenir avec les élections à venir : une inquiétude demeure au vu de la moyenne qui 

est assez faible. 

Les représentants des parents et les enseignants insistent pour que la mairie anticipe une 

éventuelle fermeture de classe. Ils réitèrent la demande faite en premier conseil d’école :  

- Envisager de modifier la carte scolaire avant le nouveau PLUI (mise à jour pas avant fin 2017) : 

la mairie ne le souhaite pas.  



- Au vu du fait que l’élémentaire de Lou Pin Bert est en sur effectif, demander si certaines 

familles dans le secteur de LPB sont volontaires pour inscrire leurs enfants à Ballion (solution 

qui permet d’abaisser le nombre d’élèves par classe dans les deux groupes et d’éviter une 

fermeture de classe à Ballion : la mairie ne le souhaite pas. Elle indique qu’elle redoute que des 

parents changent d’avis et veuillent faire revenir leur enfant à LPB au bout d’un certain temps.  

L’urbanisation de la place du Val de l’Eyre peut amener quelques élèves de plus car cet édifice 

dépendrait de Michel Ballion-Haureuils mais ce projet ne sera pas achevé pour la rentrée 2017.  

La mairie accepte de rencontrer l’équipe enseignante en cas d’évolution à la baisse du nombre de 

classes à Ballion pour la prochaine rentrée.  

 Organisation du temps scolaire pour l’année prochaine (à valider par un vote) : une feuille de vote 
est transmise auprès des représentants présents au conseil d’école, afin d’entériner l’alternance 
des jours de TAP entre Lou Pin Bert et Michel Ballion pour la rentrée prochaine. 

 Dates des inscriptions des futurs CP : du 3 au 14 avril et après le 18 mai 2017. 
 

2. Mairie 
A Michel Ballion :  

Un grand merci à la mairie pour l’enlèvement du pré-fabriqué dans la cour de Michel Ballion. Cela 

permet d’améliorer la visibilité dans la cour lors de la surveillance.  

La mairie a aussi fourni du bois pour construire des carrés « potager », l’école a acheté le matériel 

(visserie) pour le monter et c’est M Boué qui s’en est chargé. Le travail était initialement prévu pour 

être fait en classe avec les élèves mais les énormes traverses de bois, forts jolis et résistants, n’ont 

pas permis d’envisager leur manipulation par les élèves. 

 Equipement salle arts visuels : les enseignants ont toujours besoin de tables et de chaises comme 
demandé aux autres conseils d’école, mais la demande n’a pas été refaite à ce présent conseil 
d’école. Il faudra donc le redemander au prochain. 

 Des bancs sont de nouveau demandés à la place des chaises en salle informatique, devant les 
ordinateurs, car les chaises sont trop encombrantes et ne permettent pas d’asseoir tous les élèves 
d’une classe face à un ordinateur : la mairie en a pris note mais pas de réponse donnée pour 
l’instant. 

 Equipement en TBI (Tableau Blanc Interactif) : la mairie indique qu’un TBI pour l’école Ballion est 
proposé au budget qui sera voté par la mairie au 12/04. La mairie précise qu’elle a demandé au 
député si un autre pouvait être acquis par la réserve parlementaire.  

 Les bancs de la cour sont à restaurer.  

 Bacs à fleurs : de la terre est demandée dans les bacs le long des 5 anciennes classes, pour engager 
des plantations avec les élèves, dans le cadre du projet «éco-école». 

 Renouvellement de la demande de lino dans les salles de l’ancien bâtiment pour limiter les 
nuisances sonores : non prévu au budget. 

 Estrade dans le nouveau bâtiment : pour Mme Trouilh, la mairie pense que c’est prévu et indique 
qu’il faut faire le point avec la personne en charge de ces travaux.  

 Pelouse synthétique : la mairie indique que la pose de 600m2 de pelouse synthétique (pour 23 000 
euros) est proposée au budget qui sera voté par la mairie le 12/04, entre les deux buts de foot et 
devant le nouveau bâtiment (zone dépourvue d’herbe vu le passage). Cela permettra d’améliorer 
l’état des sols lorsque les enfants rentrent dans les bâtiments.  

 Rideaux salle informatique : les enseignants indiquent que des tringles sont défectueuses. Une 
société a été contactée et la mairie la rencontre la semaine prochaine pour étudier les besoins sur 
les différents bâtiments. 

 Problème persistant (vu au dernier conseil d’école de novembre) de certains radiateurs dont les 
thermostats sont HS. Entraine une consommation inutile de chauffage car il faut ouvrir les fenêtres 



des classes pour ne pas avoir à souffrir de la chaleur. La mairie va voir si les thermostats sont 
arrivés.  

A Haureuils : 

 Filets pour les buts de foot (terrain de sport) : ils sont en charpie. La mairie indique qu’ils vont être 
changés.  
 
Budget : 

Il faudrait un retour sur la comptabilité pour savoir si la mairie et l’école sont en accord. 

M François (Directeur Général des Services de la mairie) a accordé le cumul des budgets loisirs sur 

deux ans pour pouvoir organiser une classe découverte plus importante (pour années futures). 

3. Projets pédagogiques :  

 Projet : auteurs/Arcachon 
Des auteurs ou illustrateurs sont venus pour toutes les classes de MB et Haureuils 

Des plaquettes publicitaires pour le salon d’Arcachon avaient été distribuées afin que les enfants 

puissent aller au salon de la littérature d’Arcachon, qui suivait les visites des auteurs 

 Projet Danses Traditionnelles pour les CP, CE1 et CE2 en partenariat avec Lou Pin Bert. Doit se 
conclure par une représentation sur temps scolaire (non ouvert aux parents) le 15/06 à la salle des 
fêtes du Bateau Lyre.  

 Projet Saint Symphorien («du sang sur la page») : sortie prévue le 30 mai pour 4 classes de CE2-CM1 
et CM2 (M Boué, Mmes Marie, Balayé et Swiniarski). 2 auteurs seront rencontrés : M. Moncomble 
et Mme Aubrun. 

 Journée Rugby à Salles : organisée comme les années précédentes pour les CE2- CM1 et CM2 qui 
participent le 2 juin à Salles (atelier rugby ou matchs) 

 Projet de labellisation «Eco-école» (Sensibilisation à  la richesse et au respect de l’environnement) : 
Le thème de la «bio-diversité» est choisi par l’école Michel Ballion pour cette année. 

On peut obtenir la labellisation dès cette année, mais on attendra l’année prochaine car le projet a 

pris un peu de retard. 

Des représentants élèves (2 par classes) se sont rencontrés autour des enseignants pour émettre 

des idées pour améliorer leur environnement. 

Une prochaine réunion aura lieu dans le cadre d’un comité de pilotage avec des représentants 

mairie, parents, élèves et enseignants pour formaliser l’implication de tous dans le projet (le 20/3). 

 Journal d’école (Haureuils + Ballion) : un 1er journal est prévu d’être conçu avec les élèves et édité 
avant les vacances de Pâques et un autre pour la fin de l’année. Toutes les classes sont concernées. 

 Nouveau cette année : visite du collège de Marcheprime, pour les CM2, le 29 mai 2017 de 10H35 à 
12H35, repas de midi inclus sur place au collège. 
Mme Plawinski indique que pour les enfants en CM2, il va être procédé au transfert des données de  
Base élèves vers Affelnet (logiciel du second degré). Une inscription aux transports auprès de la 
Communauté de Commune sera à faire par les parents (informations à venir).   

 Une initiation en allemand sera donnée : 7 ou 8 séances de prévu pour promouvoir l’apprentissage 
de la langue en vue de l’entrée au collège. Les enseignants indiquent que cette initiation est 
imposée par l’inspection et les enseignants n’ont pas eu le choix. C’est toute l’organisation des 
échanges de service et des temps de récréation qui est remise en cause pour une durée de 8 
séances. 
 

Pour Haureuils : 

 Poursuite du jumelage avec l’école maternelle des Lutins (lectures)  



 Le printemps des poètes 

 La grande lessive (une déjà faite) 
 

Questions des parents d’élèves : 

 Les représentants FCPE remercient la mairie de leur avoir permis de participer à un repas à la 
restauration scolaire de Michel Ballion ainsi qu'à LBP (maternelle et élémentaire). Le retour est 
positif (qualité d'accueil, du repas et de l'encadrement par le personnel de cantine et les animateurs 
qui assurent la surveillance). 
Mme le Maire accepte que l'on poursuive dans les prochaines semaines par les restaurations de 
Haureuils et des Lutins. La FCPE va contacter Mme Laluque pour convenir de dates. 
 

 Sécurisation du trajet domicile - école : 
La barrière à l'entrée de la raquette ne peut pas être rendu plus pérenne  car les propriétaires de la 
rue ne sont pas d'accord. La maire doit voir pour disposer un panneau sur la barrière (Hors réunion : 
Info des représentants des parents d'élèves: action réalisée par la mairie suite à la réunion, même si 
elle n'empêche pas certains de passer outre le code de la route dans cette zone à circulation 
piétonne de nos enfants …). 
Les représentants FCPE proposent de constituer un dossier rassemblant divers points qui ont ou 
auraient été relevés par les familles, certaines difficultés ou améliorations à apporter pour la 
sécurisation du trajet domicile école. Ils souhaitent que ce dossier permette de discuter avec les 
acteurs de la sécurité sur la commune pour lancer les actions d'amélioration. Un questionnaire 
élaboré par la FCPE va être distribué aux parents pour avoir leur avis et propositions d'axes 
d'amélioration sur ce sujet. Un des objectif de cette réflexion et de permettre à plus d'enfants 
d'aller à l'école par d'autre moyens que la voiture afin de désengorger les parkings saturés aux 
heures d'entrée et sortie d'école. 
Des ralentisseurs sont mis au budget par la mairie pour  la rue de l'école MB. La mairie complète 
par le fait que des marquages seront refaits. 
Bulletin informatisé (Livret de Suivi Universel) : certaines familles demandent si l'envoie par mail est 
possible. Les directeurs répondent que pour l'instant la possibilité n'est pas offerte sur le nouveau 
logiciel commun à toutes les écoles. Le livret est donc, pour l'instant, fourni aux parents en version 
papier. 

 Demande des parents à la mairie : afficher les activités proposées aux TAP sur les panneaux 
accessibles aux parents qui ne rentrent pas dans l'enceinte + sur site Facebook. 

 

  
PPMS (Plan Particulier de Mise en Sureté) :        

• Point après les exercices : de manière générale, les alarmes ne sont pas entendues par toutes les 

classes, notamment celles du nouveau bâtiment.  

- Exercice « incendie » a été fait à M-B : tout est en place. Les enfants savent comment se comporter. 

- L’exercice de « confinement suite à catastrophe naturelle » a été réalisé également : deux caisses 

sont désormais disponibles avec le matériel nécessaire : il manque du scotch. 

Le stock d’eau évoqué depuis plusieurs conseils d’école est remis à l’ordre du jour par les parents d’élèves : 

la mairie qui devait voir avec Véolia pour gérer un stock d’eau en bouteille décide de ne pas donner suite et 

indique que les écoles ne disposeront donc pas de stock d’eau potable en cas de confinement.  

 Elle invoque que : 

o c’est trop complexe à organiser car c’est cher et la durée de conservation n’est pas longue. 

o le risque de coupure d’eau est négligeable du fait des travaux réalisés depuis la tempête qui avait 



entrainé la coupure d’alimentation en eau potable. 

Elle rajoute que Véolia ou Super U s’engagent à livrer de l’eau en cas de besoin (si confinement … quid de la 

circulation des personnels de Véolia et Super U jusqu’aux écoles…).  

Les parents insistent donc sur le fait qu’un stock d’eau raisonnable pourrait être gérable (utilisation en 

cantine). La mairie a décidé qu’elle ne disposera pas d’eau potable en bouteilles dans les écoles. 

- L’exercice « Intrusion avec confinement » aussi a été fait (les alarmes ne sont pas entendues par 

toutes les classes, notamment celles du nouveau bâtiment). 

 - Exercice «intrusion » fait aussi. Des sifflets sont désormais disponibles dans chaque classe, mais cela 

pose un problème car nous sommes repérés dès qu’on siffle… 

- L’exercice « intrusion pour s’échapper » est prévu en Mars. 

- A Haureuils l’exercice « s’échapper » a été fait et il est assez traumatisant pour certains élèves.     

Exercice incendie pendant le temps périscolaire : exercice incendie prévu le 21 mars à MB. D’autres 

exercices seront prévus sur les différents temps scolaires et sur les différents sites, hors temps scolaires. 

 

Projet de fin d’année : 

Les enseignants ne veulent pas être à l’origine d’une organisation d’une « kermesse » mais des fonds sont 

toujours les bienvenus, ainsi,  si les parents souhaitent prévoir une animation, les enseignants seront ravis 

d’aider et de présenter, par la même occasion le travail de l’année. Les enseignants vont prévoir une date 

pour une soirée portes-ouvertes et en tiendront informés les parents pour qu’eux aussi puissent 

s’organiser. 

 

HORAIRE DE FIN DE SÉANCE : 

19H30 

Signature du Directeur/de la Directrice              Signature du Secrétaire 

          Président de séance :                                                de la séance : 

Mme Plawinski                                                        Mme Swiniarski ( enseignante de l’école Michel Ballion) 

M. Belou                                                                   Mme Orsoni ( représentante des parents d’élèves FCPE) 

 

 

 

Rappel: 

- Document à ranger dans le registre de l’école. 

- 1 copie numérique à adresser à l’IEN, 1 copie à adresser au Maire de la commune et 1 copie au DDEN. 


